

**Příloha k protokolu o SZZ č.**

**Vysoká škola:** JU Pedagogická fakulta

**Katedra:** matematiky

**Datum odevzdání posudku:** 24.5.2010

**Diplomant:** Radim Vrobel

**Aprobace:** Finanční matematika

**Vedoucí bakalářské práce:**

RNDr. Vladimíra Petrášková, Ph.D.

## **Posudek bakalářské práce**

### **Obchodování v rámci RM - systému**

Bakalářská práce podává informace o možnosti obchodování v rámci RM – systému, který se v prosinci 2008 transformoval z mimoburzovního trhu na standardní burzu.

Práce je rozdělena do tří stěžejních částí. V první části je uvedena problematika finančních trhů, které jsou neoddelitelnou součástí tržního systému. Diplomant v této části stručně charakterizoval primární trhy, podrobněji sekundární trhy, a to hlavně burzovní. Dále se zaměřil na přehled cenných papírů a poté pozornost soustředil na akcie. Neopomenul se též zmínit o historii burzovnictví. Druhá část práce je věnovaná obchodování v RM – systému. Kromě právních norem, kterými se řídí RM – systém, je v této kapitole uveden návod, jak v něm obchodovat. V třetí části práce je analyzováno investování na finančním trhu. Podrobně je zde popsáno odhadování vnitřní hodnoty akcie, od níž se odvíjí základní idea investování – kupovat akcie hluboko pod jejich vnitřní hodnotu. Diplomant nezapomněl zmínit i další aspekt investování, a to psychologický.

K práci mám několik připomínek:

- Na str.29 jsou uvedeny poplatky spojené s obchodováním v RM – systému. Pro lepší názornost by bylo vhodné uvést příklad.
- Str.30 – v případě obchodování na pobočce, popř. po telefonu, může klient dávat pokyny k nákupu či prodeji cenných papírů. Otázka je, zda má přístup k datům a k fundamentální a technické analýze jako je tomu u internetového obchodování. Toto není z textu zřejmé.
- V případě, že klient zvolí obchodování v RM-systému jako přímý účastník, musí splňovat kritéria, která jsou pro drobného investora značně omezující.

Platí tyto přísná pravidla (např. objem obchodů v min. výši 5 mil Kč) i pro obchodování prostřednictvím internetu?

- Str.35 – z textu není zřejmé, zda inteligentní pokyny se týkají všech způsobů obchodování a nebo jen internetového.
- Str. 42-47 – přehled hodnot indexu RM patří spíše do přílohy než do textu.

Práce je napsaná přehledně a srozumitelně. Jedná se o zdařilou kompilaci, která napomůže čtenáři proniknout do problematiky obchodování v RM – systému.

Doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: velmi dobře

podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne 24.5.2010

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------